I- OFFICE DE TOURISME DE BOLLENE EN PROVENCE
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 24 JANVIER 2011 

Présents

Elus : Mme Bompard  Maire de Bollène,  Mmes Prieto, Fournier, Morel,  Mr Raoux, adjoints délégués à l’Office de Tourisme
Mr Lambertin , Maire de Lapalud,  1er vice président du Conseil Général

Mmes Albus,  Arbaud, Barjavel, Blanc , Brès, Cuillerai , Dumas, Discours-Mombelli , Durrieu, Garcia, Graziani, Gutierez , Lebailly, Marchand , Massonnet , Maupeu, Maurizot , Mignon , Moniot , Nersessian, Pavie, Pulcrano, Reynaud, Riegert, Roudil, Rubio , Trouche, Uyttenhove , Vigli , Vizcaïno.

Mrs  Arbaud, Audigier, Barjavel, Blanc G, Blanc JM , Brès, Brisa, Carloni , Cuillerai, Dumas , Dayre, Ehrart, Garcia , Lebailly, Maupeu, Moniot, Mouraret, Paqueriaud , Rochier , Roudil, Rubio, Sottet , Trouche, Yuttenhove, Vigli, Villain , Vizcaïno.

Absents excusés ayant donné procuration: 

Mmes ou Mrs Albus, Aubéry, Bedin (2) , Bouchon (2), Brisa , Courbet, Daniel, Demogeot , Déchirot, Duchaffaud (2), Franzece, Froment, Leclercq, Malterre , Milhaud (2), Mouraret, Paquet, Pensier (2), Sabatier, Sacouman,  

RAPPORT MORAL Françoise Cuillerai Présidente
Habituellement lorsque nous tenons notre AG, nous avons un vrai plaisir et ressentons une grande fierté de montrer à nos adhérents et à nos partenaires, tout le travail que nous avons accompli pendant un an. Chacun d’entre nous pense avoir fait le maximum pour que le tourisme à Bollène vive et prospère.
Jusqu’à présent, nous étions liés à la ville par une Convention, la dernière ayant été signée pour 3 ans avec la Municipalité précédente à l’unanimité  comprenant certains membres de l’actuelle majorité. Elle nous déléguait la compétence tourisme, nous octroyait la gestion de l’office de tourisme et nos actions devaient être en parfaite cohérence avec la politique municipale en matière de tourisme. 5 membres du Conseil Municipal dont le Maire siégeaient au sein du Conseil d’Administration et pouvaient ainsi avoir une action et établir un contrôle sur nos activités.
Cette Convention était équilibrée et convenait aux 2 parties : Municipalité et Association.

Je peux affirmer que nous avons toujours été des partenaires loyaux et respectueux de ce qui nous avait été confié quelles que soient les Municipalités qui se sont succédées y compris l’actuelle qui n’a jamais émis de critique à notre égards.

Aussi au terme de la Convention  en juillet 2010, nous étions assez confiants quant à son renouvellement. Le prolongement de cette Convention jusqu’au 31 décembre a fait que nous étions dans une attente, certes un peu inquiète, bien que, avant la saison touristique, le rendez-vous avec Mme le Maire à ce sujet, avait été plutôt positif, et en faveur de ce renouvellement. Mais le Maire demandait alors, la parité au Conseil d’Administration entre les bénévoles et les membres du Conseil Municipal. Nous avons du refuser cette proposition car parfaitement illégale. 
 Cette année 2010 a connu des conditions difficiles en ce qui concerne le personnel:

- Départ de Mme Cachet dont le professionnalisme nous a beaucoup manqué
- Absence de personnel non remplacé

                 Mme Conil a été en arrêt de maladie puis affectée dans un autre service sans information ni explication
                 Mme Brousse a été absente également pour raison de santé pendant la saison touristique, un mois et demi
- Mme Losania a été affecté à l’Office sans formation préalable mais s’est heureusement très vite adaptée et a montré de réelles qualités d’accueil
De plus cette attente du renouvellement de la Convention a  inévitablement créé un climat de tension

Néanmoins, l’Office de Tourisme a continué son travail et l’a amplifié grâce à une implication encore plus importante des bénévoles pour pallier en particulier aux absences du personnel.

Nos actions en 2010 se sont essentiellement portées sur les points suivants :

Tâches strictement effectuées par les bénévoles de l’Association (Commissions –groupes de travail ). Ces taches seront succintement développées par les responsables de commissions en tant que rapport d’activités
· Rencontres avec chacun des professionnels du Tourisme : hôtels – restaurants – campings – gites et chambres d’hôtes… chez eux afin de connaître leurs avis et leur présenter les actions et les réalisations de l’OT : fourniture et livraison de la documentation touristique locale et départementale, organisation de réunions communes à l’OT.

· Organisation d’apéritifs de bienvenue aux touristes dans les campings et sur la Place de la Mairie durant la saison touristique : achats, collecte de vins, rencontre avec les responsables des campings pour organisation, distribution de tracts d’information auprès des campeurs.

· Conception de documents promotionnels  (en 1982 : 2 documents, en 2010 : 8 documents). L’ensemble de la documentation sur Bollène a été conçue par les bénévoles de l’OT dans le cadre des commissions de travail, choix des photos, écriture des textes, relecture… le travail est donné finalisé à l’imprimeur 

· Site Internet : travail de recherche de documents photos (en collaboration avec le photo-club bollénois)

· Organisation de Salons et expositions de peintures, sculptures, photos … : choix des exposants, déplacements dans les galeries, chez les peintres, organisation matérielle avec le personnel de l’OT, tenue des vernissages. Cette année s’est tenu le 20ème Salon d’été dans la salle des Pas Perdus de la Mairie en juillet et septembre.

· Visites gratuites accompagnées : en saison touristique, ouvertes à tous (locaux et touristes), formation des bénévoles pour l’accompagnement, visites 2 fois par semaine, haute et basse ville.

· Organisations de Randonnées pédestres (9 sorties) 

· Reconnaissance et balisage des sentiers pédestres avec le personnel municipal (CTM)

· Actions ponctuelles de promotion : Participation  au Salon annuel avec la Responsable de l’OT «  Soyez Touriste dans votre Département » sur Avignon (Juin), 

       interviews dans la presse et à la radio…

· Achat de 40 placards publicitaires dans Vaucluse-Matin pour faire la promotion de nos animations estivales

· Confection de 10 000 sets de table offerts aux partenaires pour annoncer les festivités et les animations. Cela m’a demandé personnellement plusieurs heures de  travail de  correction avec l’imprimeur 

· Organisation de sorties spectacles proposées aux bollénois : programmation faite en direction de personnes heureuses de profiter de ce service ( Nimes – Marseille – Valréas -  Avignon…)

· Réunions de travail avec les instances départementales et régionales du tourisme :

      CDT – UDOTSI – FROTSI – FNOTSI –… en moyenne 2 fois par mois, présence     indispensable de     la Présidente avec  droit de vote.

· Participation aux activités et animations de la Ville : 

· Confection d’un char et de costumes élaborés chaque année depuis la création    pour les Fanfaronnades en juillet                                   

· Organisation du Jury de costumes à la Fête Médiévale, 

· Présence sur la Foire de la St Martin en continu sur le stand de l’OTSI, 

· Ouverture de l’OT au public lors des Journées du Patrimoine ( dimanche) 

· Participation à la fête des Associations.

· Elaboration du circuit médiéval à la demande de la Municipalité à partir de documents diffusés antérieurement et la même démarche a  débuté en ce qui concerne le circuit du centre ville grâce à la connaissance de leur ville des bénévoles de l’Association.

· Travail quotidien avec le personnel, en particulier avec le personnel vacataire d’été, qui en l’absence de la Directrice a du être aidé et formé ; Organisation de leur travail  (plannings)

· Tenue de réunions de Commissions, Bureaux, Conseils d’Administration. Rencontres avec les élus municipaux et les directeurs.
Il est précisé que les bénévoles interviennent sans aucune indemnisation, frais de déplacement, intérêt personnel si ce n’est celui de Bollène.

Lorsque j’ai débuté mon rapport, je vous disais toute notre fierté pour le travail accompli. J’ai parlé du plaisir que nous avions à rendre compte.

Aujourd’hui, c’est de la tristesse et de l’amertume qui va clore mon rapport moral et des explications sont nécessaires. Ce sera l’objet de l’Assemblée Générale Extraordinaire que nous allons tenir à la suite de celle-ci.

Vote du rapport moral à l’unanimité : 85 pour.

COMPTE RENDU FINANCIER Marcel Uyttenhove Trésorier
 Bilan financier positif pour cette année 2010

REALISATIONS 2010

Depuis fin 2009, la municipalité nous laissait dans l’incertitude du renouvellement de la convention  liant notre association à la commune.  Etant totalement dans le flou et l’expectative, nous n’avons pu  prévoir et organiser des manifestations autres que celles habituelles. (dépenses donc  restreintes )

        édition des plans de ville 2010 et 2011-                                                                                             randonnées pédestres avec guide                                                                                                        visites guidées de la ville avec guides bénévoles                                                                                apéritifs dans les campings et place de la mairie                                                                                sets de table pour restaurants et brasseries                                                                                         salon d’été                                                                                                                                           fanfaronnades                                                                                                                                      sorties théâtre   

 PREVISIONS 2011         

                                                                                                                                                                              La municipalité ayant effectivement décidé de ne plus renouveler la convention et de passer l’office de tourisme en régie municipale, les prévisions ne nous concernent plus directement et c’est donc le dernier compte rendu financier établi par l’association, sous le nom de, 

                      OFFICE DE TOURISME DE BOLLENE EN PROVENCE                                             (73 années d’existence)        ( plus de 180 membres dont une soixantaine de partenaires )                                                        FINI …FIN …THE END …FINE ….BASTA …

Interventions des personnalités

Mme  Bompard  Maire, 

Madame le Maire apporte certaines précisions pour expliquer la décision prise par la municipalité, de ne pas renouveler la convention ; elle dit qu’elle doit appliquer  la loi de 2008  stipulant les conditions de mise à disposition du personnel municipal qui se trouverait défavorisé. 

L’autre possibilité serait pour l’association d’embaucher du personnel associatif. Le coût pour la ville serait alors 75000 € de salaire, or, le Maire indique que la ville de Bollène a trop d’employés et qu’elle ne souhaite pas récupérer le personnel de l’office de tourisme, ce que Mr Maupeu regrette. 

L’office de tourisme sera géré par un conseil d’exploitation et aura une régie autonome; le personnel municipal actuel restera en poste. 

Mme Cuillerai répond qu’il n’y aura plus que 2 personnels au lieu de 3 pour faire le même travail et de plus il n’y aura plus le travail des bénévoles; comment dans ces conditions développer le tourisme? 

Mme le Maire souhaite que l’association travaille en harmonie avec l’office de tourisme: 4 représentants de l’association siègeront au conseil d’exploitation.

Mr Raoux  adjoint aux associations 

Il dénonce une mauvaise ambiance entre les élus et l’association .Comme exemple, il s’indigne que les enfants des élus ne soient pas récompensés au concours des costumes de la fête médiévale. Mme Cuillerai répond que les organisateurs et leur famille, par souci de déontologie, ne doivent pas être primés.

Mr Lambertin  Maire de Lapalud, vice président du Conseil Général 

Il salue tout le travail réalisé au cours de ces nombreuses années  pour le bien de la ville, beaucoup de monde s’implique dans cette association. Sans l’apport des bénévoles on ne pourrait conserver cette richesse. Il faut faire avancer le tourisme et qu’il continue à se développer avec l’aide du syndicat d’initiative. Mme Cuillerai remercie Mr Lambertin pour l’aide que sa commune et le conseil général leur ont toujours apporté.
Renouvellement du Tiers Sortant       Tiers sortant renouvelable :
CUILLERAI Françoise

MARCHAND Reine

MASSONNET Michèle

MAUPEU Jean

RIEGERT Yvette

SOTTET Yves

VIGLI Christiane

Les 7 membres sortants sont rééligibles et se représentent. Pas de nouveau candidat.

Tous les candidats obtiennent 80 voix sur 85 votants. 
II  Office de Tourisme de Bollène en Provence

Assemblée Générale Extraordinaire

24 janvier 2011

Comme je l’ai laissé entendre dans mon rapport moral, la Municipalité de Bollène a décidé de ne pas renouveler la Convention qui la lie à notre Association.

Le prétexte invoqué est le décret n° 2008-580 du 18 juin 2008 qui stipule que le personnel municipal mis à disposition d’une association qui gère un service public, ce qui était notre cas, doit signer cette mise à disposition. Or le personnel de l’Office a refusé celle-ci ; la Municipalité ayant mis en avant un arrêt de leur carrière et la non possibilité pour ce personnel d’être assuré d’un retour sur un poste Mairie s’il le souhaitait.

De ce fait, il est évident que personne n’aurait signé dans ces conditions. Je dédouane donc le personnel qui n’a pas le rôle prépondérant qu’on veut lui donner.

Dans les autres communes qui sont dans la situation où nous étions, c’est une volonté municipale que tout se passe pour le mieux avec le personnel mis à disposition, leur carrière et leur poste ...et certains y arrivent très bien. 

Je rappelle que 85 % des offices de tourisme en France sont gérés par des associations.

Pourquoi est-ce ainsi ?

Le développement des associations est souvent une volonté municipale. Il favorise le lien social et en l’occurrence, dans notre cas, un touriste qui vient dans une région nouvelle ou un pays inconnu aime bien rencontrer les gens du crû qui l’informe d’une manière amicale et fraternelle, lui parle de la ville qu’il aime, qu’il connaît si bien, de son histoire, enfin de sa ville.

Alors que la Municipalité aurait dû favoriser ce bénévolat qui apporte tant à une ville, elle a fait le choix d’une gestion directe et nous le regrettons profondément car pendant 73 ans, des bollénois, hommes et femmes ont œuvré non pas pour eux-mêmes mais pour le service de leur ville et cette éviction est très douloureuse pour eux.

On nous parle d’économies budgétaires, que dire des économies substantielles que la ville a réalisées grâce à tout ce travail gratuit fait par les bénévoles durant toutes ces années et que la ville devra assurer à présent ou renoncer aux activités que nous avions développées.

Cette situation fait que nous sommes obligés de quitter les lieux, de changer de nom et de modifier nos statuts. Notre volonté est de préserver notre Association.

Nous voulons continuer à exister pour des jours meilleurs, poursuivre certaines de nos activités et en développer de nouvelles en direction des bollénois.

Nous avons souhaité reprendre notre nom d’origine :

Syndicat d’Initiative auquel nous avons ajouté et d’animation touristique et culturelle. 

Comme me l’a confirmé la Présidente départementale, notre association  reste adhérente à l’Union Départementale des Offices de Tourisme et Syndicats d’Initiative.

Modification des statuts : lecture 

L’Assemblée Générale Extraordinaire de

l’Association Office de Tourisme  de Bollène en Provence

s’est tenue le :

LUNDI 24 JANVIER 2011 à 19 h

Salle des Mariages Mairie de Bollène

La Municipalité de Bollène ayant voté la création d’une Régie Municipale pour gérer l’Office de Tourisme lors du Conseil Municipal du 13/12/2010, notre Association se voit dans l’obligation de quitter les lieux et de modifier ses statuts.

C’est l’objet de cette Assemblée Générale Extraordinaire.

Modification des statuts :

Article premier :

Sous le titre :

Syndicat d’Initiative et d’Animation Touristique et Culturelle,

il est constitué une Association régie par la loi de 1901 affiliée à l’Union Départementale des Offices de Tourisme et Syndicats d’Initiative.

Son action s’étend sur le territoire de la ville de Bollène et du Pays bollénois.

Article 2 :

L’Association  aide par ses actions à la promotion touristique.

Elle doit également s’efforcer de susciter l’animation indispensable dans son rayon d’action.

Elle contribue à la défense et à la mise en valeur des monuments et des richesses naturelles et culturelles.

Elle peut être autorisée à commercialiser des prestations de services touristiques, dans les conditions prévues par la loi.

La modification des autres articles découle des modifications des 2 premiers articles.

Lecture des nouveaux statuts dans leur intégralité.

Cette modification des statuts est adoptée à l’unanimité : 80 Pour sur 80 votants

Nombre de membres actifs à jour de leur cotisation : 133

Présents : 58

Procurations : 22

Pour que cette modification soit valable, il fallait que soient présents ou représentés un quart des membres et le vote devait être fait avec une majorité des 2/3. (statuts)

Conditions de quorum réalisées.

III  Syndicat d’Initiative et d’animation touristique et culturelle

Assemblée générale ordinaire  du 24 janvier 2011

1- Participation au conseil d’exploitation 

La ville nous a proposé que 4 représentants de notre association siègent au conseil d’exploitation du nouvel office municipal du tourisme.

Vote : 1 contre, 1 abstention, 78 pour.

2- Logo 

Le même que celui créé pour l’O T transformé dans son appellation.

3- Cotisation 

8 € pour une personne, 10 € pour un couple, 10 € pour les professionnels 

vote à l’unanimité

4- Local
Mme le Maire, lors du conseil d’administration du 28 Novembre  2010, nous en a promis un. Mr Raoux dit que la ville est en train de recenser les locaux disponibles et qu’il nous en sera attribué un. 
 

