SYNDICAT D’INITIATIVE 
ET D’ANIMATION TOURISTIQUE ET CULTURELLE 
ASSEMBLEE GENERALE DU 13 MARS 2018

Présents : Mmes Arnaud, Blanc Roselyne, Bres M, Bres S, Carpi, Cuillerai, Daniel, Escoffier, Golling, Graziani, Gutierez, Hugouvieux, Levy, Pascal, Pavie, Riégert, Roudil, Vigli, Villon
Mrs : Arnaud, Blanc JM, Brémond, Carpi, Cuillerai, Dalmas, Franzece, Golling, Levy, Maupeu, Vigier, Vigli
Invitées présentes; Mmes Maluski et Esquer OT intercommunal Provence Côté Rhône
Excusés représentés ayant donné procuration : Mmes Blanc F, Blanc Rosetta, Bouchon, Brémond, Chalan, Dalmas, Dumarcher, Durrieu, Jaumes, Lambert, Lapointe, Maupeu, Piotrowski, Rubio, Sacouman, Sottet, Mrs Blanc G, Blanc JP, Chalan, Dumarcher, Jaumes, Leprince, Piotrowski, Rochier, Rubio, Sacouman, Sottet
Magali Coiffure, Ferme Terre Bio, 
Elus présents ; Mme Gutierez et Mr Arnaud CM de Bollène, Mme Riggio CM de Mondragon
Elus Excusés : M Chabert Président du Conseil Départemental, 
M Zilio Président de la Communauté de Communes Rhône Lez Provence,
Mme Bompard Maire de Bollène, 
M Soulavie  Maire de Lapalud, 
M Pérez 1er adjoint au Maire de Lamotte du Rhône
M Michel adjoint au Maire de Bollène

RAPPORT MORAL     Françoise Cuillerai Présidente

1937-2017 : 80 ans d’activité sur notre territoire tel est le bilan de notre association le syndicat d’initiative et d’animation touristique et culturelle du pays bollénois. 
80 ans au service de notre commune et des villages environnants. 
Nous avons traversé beaucoup de choses, bonnes et moins bonnes
Pourtant, si nous sommes encore là, après toutes ces années, c’est qu’il y a eu une volonté forte d’être au service des bollénois et des touristes qui nous ont rendu visite.
Le 20 octobre à la salle Brassens, nous fêtions cet anniversaire entourés de plus de 150 personnes : adhérents et institutionnels. Ce fut une belle fête. Nous étions heureux de l’avoir organisée. Nous sommes fiers de notre parcours et tous les bénévoles qui se sont succédés au fil des ans peuvent l’être.
Nous continuerons notre chemin avec la volonté de poursuivre ce que nos anciens ont commencé et espérons qu’en 2027, nous pourrons fêter nos 90 ans toujours avec le même dynamisme.

À l’occasion de cet anniversaire une exposition de 28 panneaux retraçant la vie du syndicat d’initiative a été mise en place. Elle a demandé un travail de plusieurs mois à une équipe de bénévoles et en particulier à Jean Maupeu que nous remercions publiquement ce soir pour cette implication importante. Pour que notre exposition, soit vue par le plus grand nombre, nous avons posé une dizaine de panneaux à l’office de tourisme Provence Côté Rhône, ceux concernant nos activités actuelles du début décembre jusqu’à la remise des prix du concours de vitrines de Noël à la mi-janvier.
Ensuite l’exposition en entier a pu être vue par tous les bollénois à l’espace Ripert pendant deux semaines du 10 au 25 février. Ceux qui y sont venus ont été très heureux de retrouver des membres de leur famille ou leurs amis sur les photos montrant le Bollène d’autrefois en particulier les photos des carnavals d’antan.

Depuis le 1er janvier 2017, le tourisme est devenu une compétence de l’intercommunalité Rhône Lez Provence. Depuis nous avons retrouvé des rapports apaisés et cordiaux avec l’office de tourisme. Nous avons été intégrés dans son conseil d’exploitation, au Comité de pilotage et nous y participons avec beaucoup d’intérêt. Nous ne sommes pas en rivalité mais en complémentarité. 

Notre Association compte actuellement 165 membres, particuliers et professionnels.

En 2017, nos actions se sont portées sur :

· Accueil de Bienvenue des touristes au Camping 
Dégustation de produits locaux en partenariat avec des producteurs du secteur tous adhérents au Syndicat d’Initiative.


· Visites historiques gratuites
accompagnées par les bénévoles du Syndicat d’Initiative qui veulent faire partager leur amour pour leur ville        Toute l’année, à la demande     Ville haute et ville basse 

· Lez Bouquins
Brocante à la manière des « Bouquinistes »   le dimanche matin du 09 juillet au 13 août 

· Sorties Découvertes du Patrimoine sous forme de randonnées pédestres gratuites 
accompagnées par Patrick Rochier guide bénévole ayant le Brevet Fédéral de randonnées. Tous les mercredis du 05 juillet au 27 août 

· Concert donné par la Chorale du Delta
Dont le chef de chœur est la réalisatrice Coline Serreau
Le lundi 24 juillet à 21 h en l’église de Mondragon 

· Rencontres avec tous les hébergeurs
[bookmark: _GoBack]de Bollène, Lapalud, Mondragon, Lamotte du Rhône

Après-midi de Théâtre avec la troupe des Tréteaux des Grès
Le dimanche 05 février

· Concours de vitrines
Il a été organisé du 10 au 31 décembre, afin d’égayer Bollène pour les fêtes de fin d’année.

· Documentation
Edition d’une plaquette tirée à 2000 exemplaires, indiquant nos manifestations de l’été, à disposition à l’OT, chez les hébergeurs, dans les commerces
Edition de 2 gazettes par an 

· Site Internet
Mise en ligne de notre propre site  construit et mis à jour par les bénévoles eux-mêmes avec le logiciel web acappella
www.provence-bollene-initiative.org

· Fête des Associations
Participation à cette manifestation organisée par la ville de Bollène début septembre.

Nous remercions le  Conseil Départemental de Vaucluse, la Communauté de Communes Rhône Lez Provence, les Mairies de Lapalud et Mondragon pour les subventions qui nous ont été  accordées  et leur soutien sans faille
La ville de Bollène pour le prêt de salles
Nous remercions tous nos partenaires : les domaines viticoles de la Croix Chabrières, de la Bastide Jourdan, de Château Gourdon, de Julien de L’Embisque à Bollène et du Roucas Blanc à Uchaux, les Mets de Provence, la fromagerie du Verdoulet, l’apiculteur Raphaël Nouguier qui nous soutiennent dans toutes nos actions.
Je voudrais saluer le travail des bénévoles qui donnent de leur temps, sans compter sans aucune indemnisation.
Notre équipe est solidaire, un très bon esprit y règne et chacun à sa manière contribue au bon fonctionnement de notre Association et au rayonnement de notre pays bollénois en Provence.
Je remercie enfin, vous tous qui êtes ici ce soir, qui nous apportez votre soutien, tous ceux qui n’ont pu être présents mais qui nous ont assuré de leur attachement à notre Syndicat d’Initiative. 

Le rapport moral est voté à l’unanimité.



Rapport d’activités



Hébergement          Myriam Gutierez
Nous avons eu très chaud mais le coeur y était comme toujours 
2 dégustations par camping : une en juillet, une en août
Nous visitons la vallée de Barry, la Simioune, la Pinède à Mondragon  et la  place de la mairie à Lapalud
Nos  partenaires sont très  généreux qu’il s’agisse des Mets de  Provence,  des vignerons, la Croix  Chabrières,  Julien de l’Embisque, la Bastide Jourdan et le Château de Gourdon. Egalement, des fromages du  Verdoulet,  le miel de Raphaël Nouguier, les balais de la petite épicerie de Lapalud  ou les bougies de Patrick Rochier.
Au mois de juin nous faisons une tournée auprès des partenaires du tourisme : les hôtels, les restaurants, les maisons d’hôtes, les gîtes, les campings, les caves, les commerces, pour leur distribuer les documents de l’été.
Nous nous organisons par équipe et tous les bénévoles participent  et je les en remercie.
Je les remercie aussi pour nos prestations dans les campings qui demandent un travail soutenu, auprès des campeurs pour leur faire déguster les produits locaux que nous leur proposons. Un bel  été,  de  bons  moments  passés  ensemble
A tous j’adresse un grand merci

Sorties découvertes du patrimoine    Jean-Marie Blanc pour Patrick Rochier
Voici presque déjà 10 ans que le syndicat d’initiative organise l’été avec succès des sorties découvertes du patrimoine autour de Bollène incluant aussi les villages de Lapalud et Mondragon, mais aussi cette année, Taulignan et le chemin de la soie ou encore Notre-Dame d’Aubune du côté de Beaumes de Venise.
363 personnes ont participé aux 9 sorties de l’été 2017.
Pour l’année 2018, de nouvelles ballades sont au programme, Cairanne et ses vignobles et autour de Mornas et sa forteresse.
Rendez-vous cet été pour découvrir notre belle région.

Lez Bouquins       Maurice Arnaud
Tous les dimanches matins, pendant les 6 semaines d’été, du 09 juillet au 13 août 2017, notre brocante de livres, journaux, papiers, timbres, cartes postales, disques, tableaux s’est installée au bord du Lez, cours de la République sous les platanes à la manière des Bouquinistes parisiens. 
Elle a bien fonctionné pour la 7ème année consécutive; la fréquentation du public est variable selon la date, le temps qu’il fait, mais nous avons constaté une très nette augmentation de la fréquentation. 
En 6 dimanches, nous avons inscrit 105 personnes soit une moyenne de 18 exposants par dimanche avec 2 pics de 20  et 2 de 21  exposants.
Plus basse fréquentation, avec 9 exposants, un jour de pluie où nous aurions annulé la manifestation sans le souhait des exposants malgré le temps, de s’installer.  
Beaucoup sont intéressés, parfois ils viennent de loin, et si nous arrivions à développer encore plus cette animation, nous pourrions être une référence en la matière au niveau départemental et pourquoi pas régional.
Au niveau de la fréquentation du public, là aussi beaucoup plus de visiteurs que les autres années.
Cette manifestation est rentrée dans les mœurs pour les bollénois qui viennent pour se rencontrer, pour les touristes qui apprécient l’animation et le verre de l’amitié qui est offert à 11h. 
Cela permet des échanges entre exposants, aux bons lecteurs de faire le plein de livres, cela donne envie de lire à ceux qui ne le font pas spontanément pour des prix très modiques. 
En conclusion, nous avons le désir de poursuivre et d’amplifier cette brocante culturelle 
En 2018, nous avons prévu 7 dimanches, un de plus à la demande de nos utilisateurs.

Visites Historiques accompagnées       Yvette Riégert
Courant janvier nous avons été contactés par le club de spéléologie de Montpellier, nous faisant part de leur désir de venir visiter Bollène le 12 avril.
Il viendrait avec un car d’environ 35 personnes qui arriveraient à Bollene vers 10 heures. Nous leur avons proposé la visite de la collégiale, les jardins de la ville médiévale, la chapelle de l’hôpital qui est un vrai trésor bollénois 
Le restaurant proposé est le Chêne vert.
Des mails sont échangés et la réalisation de ce projet est en bonne voie.
Nous rappelons que il est toujours possible d’avoir des visites accompagnées par les bénévoles à la demande, il suffit pour cela de prendre rendez-vous par téléphone.


La chorale du Delta      Martine Brès pour Patrick Rochier
Quel bonheur de recevoir depuis sept ans en l’église Saint Trophime de Mondragon cette chorale, dirigée de main de maître par Coline Serreau.
Pendant près de deux heures, des grands auteurs sont au programme : Schubert, Mozart, Vivaldi, Haendel entrent dans la danse. Une troupe de talent qui nous fait passer un moment merveilleux. Le concert a rassemblé plus de 300 personnes. 
La soirée se terminant sur le parvis de l’église où dans un moment de partage, l’ensemble du syndicat d’initiative a offert le verre de l’amitié au public ainsi qu’aux membres de la chorale. 
Donc à cet été pour un nouveau concert de la chorale du Delta.

Concours de vitrines de Noël      Yvette Riégert
Comme chaque année, l’accueil des commerçants, pour l’inscription à notre concours est toujours sympathique et cordial. D’année en année, le nombre des commerces inscrits se maintien aux alentours d’une cinquantaine y compris ceux du quartier de Saint-Pierre.
Cette année, la proclamation des résultats a eu lieu dans les locaux de l’office de tourisme intercommunal place François Mitterrand.
Un grand nombre de commerçants était présent à ce rendez-vous amical pour deux raisons : le lieu plus accessible qu’à la salle de Parlaren et la date choisie bien après les fêtes, fin janvier 2018.
Également l’horaire retardé à 19 heures après la fermeture des magasins.
Les résultats proclamés ont été approuvés et sans surprise. Il faut souligner que les 3 jurys font ce travail avec beaucoup de sérieux et n’hésitent pas à revenir si nécessaire pour affiner leur notation.
Donc chaque année, sont retenus trois lauréats par catégories selon notre règlement.
Originalité : Bruno Brunel, Millésime coiffure, Sev Optique
Luminosité : Sportonic,  Atouts-coudre, Saint Pierre Coiffure
Décoration : Pain doré,  la Marquisette,  Sotelec
Le premier de chaque catégorie a eu le plaisir de recevoir la photo de sa vitrine joliment encadrée par les bons soins de notre photographe expert Michel Bedin plus une valisette de trois bouteilles de vin
Le deuxième et le troisième de sa catégorie ont reçu des lots d’encouragement ( produits locaux : vin, Mets de Provence ).
Cette belle soirée s’est terminée par le verre de l’amitié dans une très bonne ambiance.

Gazette      Jean Maupeu
Sept années ont passé depuis la parution du premier numéro en juin 2011, et le numéro « 14 » de notre gazette poursuit sa mission d’information et de relations amicales auprès des membres de notre association et plus largement auprès des bollénois, mais aussi des touristes en contact avec les hébergeurs et commerçants et tout ceci, grâce à un large réseau de distribution, mis en œuvre par nos bénévoles.
Je renouvelle mes remerciements à tous les membres du Conseil d’administration qui assurent deux fois par an, sans aucun dédommagement, cette « tournée » de livraison et de contacts auprès des nombreux relayeurs : hôtels, gîtes et maisons d’hôtes, restaurants, maisons de quartiers ou foyers et même commerçants, par le biais du remarquable concours de vitrines, évènement de plus en plus original et festif,  organisé tous les ans sous l’égide du Syndicat  d’Initiative pour égayer  les Fêtes de fin d’année.
Ces parutions, en Mai et en Novembre, vous apportent avec un maximum d’images, un compte rendu concis des multiples activités au service des bollénois, des touristes et visiteurs. Nous regrettons fort l’annulation, au dernier moment,  de l’après-midi théâtral  à la suite d’une indisponibilité d’un de nos amis de la Troupe des Tréteaux des  Grès à qui nous souhaitons un bon et solide rétablissement.   
L’habituelle rubrique Regard sur mille ans d’histoire a laissé sa place à une Edition Spéciale relatant un évènement exceptionnel : Les 80 Ans d’existence (1937* 2017)     du Syndicat d’initiative de Bollène, qui a eu lieu le 20 octobre dernier, sous forme d’une exposition constituée de 28 panneaux décrivant les démarches de sa constitution et, par nombre d’images, l’étendue des activités d’animation locale et de promotion touristique. 
Notre rubrique, après l’évocation de l’histoire d’EURODIF, impressionnant patrimoine industriel ayant rempli sa mission, va reprendre dans le N° 15 le cours de l’histoire dans notre cité avec la suite des évolutions du complexe « Vieux Pont et sa Chapelle ».   
Je conclurai mon propos en remerciant à nouveau tous les amis ainsi  que Jacques Pradal et Robert Bouchon, nos amis disparus, qui par leurs recherches et l’apport de précieux renseignements, auront permis la réalisation de ces documents inédits. 




 BILAN  FINANCIER  EXERCICE  2017  au 31/12/2017         Jean Maupeu Trésorier

  Code           Dépenses            Montant              Code        Recettes           Montant

  60   Fournitures bureau               342               70   Cotisations membres                    1237

         Réceptions, accueil, divers  1597                      Repas   Ass. Générale                   759

     65  Repas Assemblée générale    759                       Soirée théâtre, divers                    769                    

 61   Assurance, frais banque         192               74   Subventions

62   Cotisations                             120                      Mondragon  160 €  notifiée, versée en 2018

       Tirages,    publicités               1793                      Lapalud                        250 € à l’identique

       Affranchissements                   102                      Intercommunalité       1000 €  à l’identique                   
                                                                                    
       Déplacements, missions           450                       Département                                 500

67  Investissement                         705                 78  Reprise sur provision                     2795 
                                                 ---------                                                                      --------
          Total Dépenses :                 6060                           Total  Recettes :                      6060        

Commentaires :Tout d’abord, coté « dépenses », une charge importante liée, d’une part à la mise en place des festivités organisées pour fêter les 80 ans du Syndicat d’Initiative dans la  salle Brassens le 20 octobre, et d’autre part en investissements pour le remplacement  de matériel (ordinateur) et l’élaboration des panneaux destinés à l’exposition. 
Coté « recettes » à noter une belle stabilité des cotisations et des activités annexes mais pour les subventions : un report de versement des attributions notifiées, dû à un problème administratif explique la très forte augmentation du recours au provisionnement

Ce rapport est approuvé  à l’unanimité 

Renouvellement du TIERS SORTANT           élus à l’unanimité
BEDIN Michel     
BREMOND Gérard     
BRES Martine       
LAPOINTE Annie
GUTIEREZ Myriam     
SOTTET Jean-Yves      
